

# ПЕРЕД ПОДНЯТИЕМ ЗАНАВЕСА

Предыдущий сезон Молдавского государственного театра оперы и балета был интересным, насыщенным событиями. На его сцене зрители увидели несколько премьер. С успехом прошли гастроли коллектива театра на севере нашей страны. Около ста спектаклей и сорока концертов увидели сто тысяч зрителей Мурманска, Североморска, Архангельска и Северодвинска.

«Каждый спектакль молдавских артистов был отмечен творческим поиском, стремлением к яркой художественной форме. В памяти остается великолепная культура солистов, труппы, хора, оркестра, артистов балета». Так писала газета «Правда севера» по окончании гастролей в Архангельске. Только в Архангельской области состоялось пятнадцать шефских концертов и творческих встреч с рабочими предприятий лесной промышленности и судоремонтного завода «Красная кузница». Много подарили зрители цветов и улыбок, аплодисментов, добрых напутствий и пожеланий народной артистке СССР Марии Биешу. Не только за ее прекрасный голос, но и за добрые человеческие чувства, за рассказы о республике, о своей творческой деятельности. В День Военно-Морского Флота Мария Лукьяновна стала почетным гостем моряков-североморцев.

За успешную и плодотворную работу на гастролях коллектив театра награжден Почетными грамотами Мурманского и Архангельского обкомов КПСС и исполкомов областных Советов народных депутатов.

Через несколько дней в театре вновь поднимется занавес. 11 октября он откроет очередную сезон оперой Д. Гершфельда «Сергей Лазо». На протяжении восьми месяцев двери театра будут гостеприимно распахнуты перед любителями оперного и балетного искусства. Сезон ответственный — юбилейный: театру исполняется двадцать пять лет. Предстоит его творческий отчет в Москве. В новом сезоне на сцене театра кишиневцы увидят премьеры опер «Сила судь-

бы» — Д. Верди и «Дуэнья» («Обручение в монастыре») — С. Прокофьева, балет «Баядерка» Л. Минкуса.

Балетная труппа покажет также спектакли «Спартак» — А. Хачатуряна, который шел на сцене театра около двух лет, и «Сотворение мира» — А. Петрова, премьера которого состоялась в конце прошлого сезона.

В театре сложилась добрая традиция: приглашать интересных и талантливых гастролеров из братских республик, а также артистов, приезжающих из зарубежных стран. Интересная встреча ожидает кишиневцев в конце октября. Знаменитая мексиканская танцовщица Сониа Амелио со своей труппой и группа артистов Большого театра Союза ССР, возглавляемая заслуженным артистом РСФСР Сергеем Радченко, покажут оригинальную программу. На нашей сцене выступят также народные артисты СССР Елена Образцова, Булат Минжилкиев, Ирина Богачева, Ирина Колпакова, певицы из Болгарии, Чехословакии, балетная пара из Берлинской национальной оперы. Ожидается также встреча с молодыми солистами Ленинградского театра оперы и балета им. Кирова, полюбившимися кишиневцам во время летних гастролей театра в нашем городе: Сергеем Лефферкусом, Татьяной Новиковой, Александром Дедиком, Еленой Ефтеевой и другими.

В связи с открытием нового сезона хочется сказать несколько слов о посещаемости нашего театра юными зрителями — учащимися старших классов, техникумов, училищ, а также студентами. Сейчас уже никто не станет спорить, что

театр играет немаловажную роль в духовном развитии подростка, в его эстетическом воспитании. А ведь без предварительной организаторской работы ребятам вряд ли придется слушать «Иоланту» или смотреть «Жизель», как, к сожалению, не идут порой и многие взрослые, не идут оттого, что в свое время их вкусы не воспитывали. В идеале каждый театр стремится привить любовь к своему творчеству, стать близким и необходимым людям. А почувствовать необходимость общения с театром человек должен уже с юношеских лет.

Начиная с этого сезона театр оперы и балета вводит абонементную систему, благодаря которой по значительно сниженной оплате учащиеся и студенты смогут посмотреть спектакли, нужные для развития их музыкальной культуры, а также для закрепления учебного программного материала. Это «Князь Игорь», «Сергей Лазо», легкие для восприятия балетные спектакли. В программу абонементов входят и встречи с артистами, деятелями музыкальной культуры республики. Посещения эти будут расписаны на весь учебный год, станут более организованными. Причем театр будет стремиться учесть интересы каждой категории учащихся и студентов.

Итак, театр скоро поднимет занавес.

Ждем с нетерпением встреч с вами, дорогие зрители.

**П. ВИКМАН,**  
главный администратор  
Молдавского государственного театра оперы и балета.



НА СНИМКЕ: народная артистка СССР Мария Биешу среди зрителей — моряков-североморцев.